Exercices suite Chapitre 5 : Spectroscopie infra-rouge , Conductimétrie : Conclusion :
Exercice 1 : dosage par étalonnage Le spectre A ne possede pas la bande caractéristique du groupe C=0.
1. Le spectre B ne posséde pas la bande caractéristique de la fonction
Tansrtance (51 soectren alcool —OH.
e — T — Par conséquent le spectre A est associé a la molécule pentanol , le
® \ f"/ | ["" [”,‘,‘f spectre B au propan-2-one.
@ \‘ (‘h { On recon‘nLit : b,ar.1d.e intense et Iarge entre 2900 et " pentanol : HC—CHy— CHy— CHy—CH,—OH /\/\/OH
‘\. f 3600 cm"-u‘cT ctéristique de la fonction alcool —OH.
@ “\/,‘ propan-2-one : H3c—ﬁ——(:H3 \”/
P A T T TR TR R ey S
;=2=2  Onreconnait la bande intense et fine vers Exercice 2; ° ©
ee s 1. La lumiere blanche est constituée — pour simplifier — de radiations
™ i actéristique du groupe C=0.
rouges, vertes et bleues.
so D’aprés le spectre d’absorption le dichromate de potassium absorbe les
radiations bleues de la lumiére blanche donc il transmet les radiations
. vertes et rouges, c’est-a-dire de la lumiére jaune (synthése additive des
4000 3000 NEUE::}I_,? il :?:I:EI"] 1000 500

couleurs ). Par conséquent, la couleur de la solution est jaune.

2. Réglage du colorimétre :

- Choisir la radiation du colorimétre > A

max » longueur pour laquelle
I'absorbance est la plus grande, ici environ 450nm.

- Faire le «blanc» du colorimétre c’est-a-dire I'étalonner avec le solvant
utiliser (ici de I'eau).

3. Concentration des solutions filles :
Coite-Vitle = Crmere-Vimere
-4
Cf-" — Cmére'vmt‘ere - 4’0'10 x3
e

=5,0.10° mol/L
Visile 24
On obtient le tableau suivant:

| C (x10 mol/L) | o5 | 10 [ 20 [ 30 [ 40 |

1,0 2,0 3,0 40 107%mol/L




Valeur de la concentration molaire en dichromate de Valeur de la concentration molaire en dichromate de potassium C_,, de
A potassium C, de |a solution diluée S: la solution commerciale :

La solution a été diluée 1000 fois donc C,,,, = 1000 x C5 =0,378 mol/L

Valeur de la concentration massique en dichromate de potassium C,
de la solution commerciale :

Cm (dichro) = C,,, x M(dichro) = 0,378 x 294 = 111 g/L

Pourcentage massique en dichromate de potassium %m(dichro) de la

solution commerciale :

m(dichro) Cm(dichro) x))( Cm(Nacl)
0= x 100 = X

%m(dichro) = X 100
m(solution) p(solution) W p(solution)
i e e IS i i A Lt | s | e £ e At L C - 1lfllog/;Lx 100 =10,0%
0 1,0 2,0 30 G=3.7739 x10*mol/L g |
ti =1,11 L=111 L
C=3,78.10mol/L p(solution) =1,11 g/m 0g/
Exercice 3 : Le volume de la cocotte minute

fait 6L, elle contient 1L d’eau
1 liguide donc le volume d’eau
sous forme de gaz est de 5L.
P.V=n.R.T
P.V 1,80.10°x 5,00.10°3

T= = =391K
n.R 0,277 x 8,31 =391 -273 =118°C

2.

Les aliments — étant a une température supérieure a 100°C — cuisent
plus rapidement.




